

民生援青，让甬峻人民心贴心

——宁波对口支援青海五年间(中)

□本报记者 俞均均 严龙
通讯员 许玉芬

“在宁波象山中国渔村，我第一次看到了大海，这是一段美丽而难忘的旅行！”天峻县第一民族中学学生赛热吉，今年暑假参加完青浙两地学生“民族团结进步”夏令营后，在日记中这样留言。

“在宁波奉化交警大队三个月的挂职，让我学到了很多宝贵的管理经验，从宁波引入酒驾事故分析等程序后，天峻交通管理走在全州前列。”天峻县公安局副局长扎西自豪地说，这段经历将终身受益。

我市对口支援青海天峻县五年来，坚持互动交流、惠及长远的原则，积极开展智力援青，着力改善当地民生，既让宁波人民的关爱遍及天峻每一寸土地，又让天峻4万民众与宁波人民在观念碰撞和交流中一步步走向幸福。

“我们住进了有暖气的套房”

在天峻县城东面，有一个十分漂亮的小区，这就是浙江援青雪合勒小区。记者从西宁前往天峻时，宁波援青干部、天峻县政府办公室副主任高汉荣

一路叮嘱，“有机会一定要去看看雪合勒小区，这是牧民变身城镇居民的标志之一。”

9月18日，记者敲开了雪合勒小区一户居民的门。97平方米的房子内，总共住着五口人。“当初购买这套房子时，政府补贴4万元，我们只花了13万元。”主人扎西尼玛告诉记者，2013年刚搬进来住时，他们还有点不太适应，“可能在牧区呆惯了，但慢慢就喜欢上这里了，因为房间里有暖气，有热水，还有厨房、卫生间。”一旁，90多岁的老奶奶刚睡醒，她直呼“开着暖气住得很舒适”。

据天峻县畜牧局副局长雅军介绍，雪合勒小区项目是游牧民定居工程，共建设38幢五层楼房，解决980户2984人的定居问题。其中，小区配套的公共设施是由浙江援青资金安排1000万元建设的。

牧民的居住问题，一直是宁波援青干部牵挂的重点。在距县城100公里的龙门乡，宽阔的马路旁，一幢名为“爱心家园”的扶贫楼格外醒目。记者抵达天峻时，当地5户贫困户刚搬进新居，另有3户居民准备搬新家。“这个项目的半资金由浙江援青资金解决，而且，援青干部想了个好点子，把一楼商铺租出去的钱补贴给住户。”天峻县

人大常委会副主任赛特军说，凡是看到浙江宁波的客人，当地老百姓都会献上代表崇高敬意的黄哈达。

53例白内障手术和两口水井

麻格，一位74岁的女“阿卡”，患有眼睛视力障碍20多年。“瓜正切(藏语‘谢谢’)瓜正切!”当揭开盖在白内障手术左眼的纱布时，麻格眼前豁然开朗，她情不自禁地高呼起来，一手紧紧握住宁波医生的手，另一手竖起了大拇指。

今年8月中旬，由宁波眼科医院组织的8名医疗专家团队来到天峻，开展“千人筛查，百人复明”医疗援助工程。短短一周内，筛查眼病人500余人，对符合手术条件的53名藏族牧民实施了白内障复明手术，无一例意外和感染。

在天峻采访，两口水井的故事不得不提。

江河镇水源不足，牧民要到5公里外去背水。宁波援青干部看到牧民常常翻山越岭去背水，心里感到阵阵难受，为此，他们发动当地人历时半个月找到了两处水源。考虑到天峻特殊的气候条件，援青干部紧盯项目施工，几乎每周都会去现场督工。经过4个多月的施工，

在舟东、茶果尔两村援建的人畜饮水工程于日前竣工投用，彻底解决了两村183名牧民、3万多头牲畜的饮水难问题。

记者手记

民生援青是宁波的一大特色。2014年和2015年，市委书记刘奇、市长卢子跃分别率宁波市党政代表团赴天峻考察，当场决定分别出资150万元援建甬峻文化广场和社区居家养老服务中心。记者在天峻采访时发现，已经完工的天峻文化广场已成为当地人休闲健身的好去处。

能容纳360名幼儿的甬峻县第二幼儿园、天峻县藏医院制剂室和药浴室等项目陆续投用；天峻县55名专业技术人员、237名干部赴宁波开展学习培训或挂职锻炼；宁波外国语学校、惠贞书院等8所中小学校和象山人民医院，分别与天峻相关学校和医院结对帮扶……

从医疗教育帮扶到引才引智，从民生改善到理念输出，五年来，宁波民生援青大步向前。期待援青“宁波模式”取得更大成果!

咸祥八月半渔棉会盛况空前

本报讯(记者朱军备 通讯员唐一波)昨天上午，鄞州区咸祥镇咸中路、咸兴路，被如潮人流堵塞。8时许，咸祥八月半渔棉会，以其独特的民间文艺大巡游、社戏等传统形式，吸引了周边乡镇近4万群众观看。精美的抬阁、彩船、精彩的舞龙等项目，引来观众阵阵喝彩。

咸祥八月半渔棉会，自清至民国延续了百余年，是大嵩滨海平原一个盛会，每年定于农历八月十五举行。人们为了纪念唐朝的浙东观察使裴肃平乱佑民，清县令杨懿围涂筑堰、改造田地，乡贤朱国选开挖河道之功，祭祀、演戏、迎神赛会、赛会，活动持续进行四五天，其中彩船行会场面蔚然壮观，伴随着丝竹民间乐曲，绵延数里。



图为在巡游的渔棉会。(朱军备 摄)

封住窨井这张“血盆大口” 鄞州城区一期894个窨井防坠网安装完毕

本报讯(记者沈孙晖 通讯员朱娇娇 毕骏杰)昨天，记者从鄞州区城管局获悉，鄞州一期窨井防坠网安装工作于近日顺利结束，共在新城区范围内安装894个窨井防坠网。

近年来，因窨井盖缺失、损坏等造成行人伤亡的情况时有发生，而台风等自然灾害也容易使窨井盖因水位上涨出现兜兜转转等问题，给市民的人身安全带来较大隐患。为此，鄞州区城管局从去年开始在甬南北路、天童北路等主要路段进行首批窨井防坠网安装，共

安装100余个，目前运行效果良好。

今年，城管部门继续扩大窨井防坠网的安装工作。此次安装主要集中在鄞州大道、鄞县大道、惠风路、贸城路等路段，又新装894个。据介绍，窨井防坠网材料主要采用高强度聚乙烯，不锈钢挂钩专门采用了卡扣设计，使防坠网整体具有更高的承重强度、更强的耐腐蚀性和安全保障。每个窨井防坠网能承重300公斤。“即使窨井盖丢失或被雨水冲开，也可减少对行人的安全威胁，避免发生‘窨井吃人’的悲剧。”工作人员说。

全班16人收获德国大学42份录取通知书 宁波三中德语班有点牛

本报讯(记者陈敏 通讯员刘伟龙)这几天，宁波三中魏振连老师笑开了花。魏老师是2014届德语班班主任，全班23名学生，除了7名学生选择在德国读大学，另外16名学生今年收到了德国顶尖大学的42份录取通知书。这几天，同学们纷纷前来向老师告别。

魏老师告诉记者，他带的德语班共有23名学生，今年这些赴德国大学预科就读的学生在参加德国的“外国学生大学入学资格考试”后，向德

国各大学递交了本科入学申请。目前各大学的录取结果陆续揭晓，这16名学生共收到德国大学的录取通知书达42份，人均达2.6份，部分学生还在陆续收到德国各大学的录取通知书。其中李路卿同学一人就收到了6份德国顶尖大学的录取通知书。

据统计，宁波三中前三届德语班毕业生有45名赴德国留学，其中30名学生选择德国顶尖大学中的“精英大学”和“TU9”“U15”两大大学联盟成员中就读，占到毕业生的三分之二。



昨天上午，海曙区鼓楼沿里热闹非凡，100余名身穿汉服的儿童正在进行“开蒙”典礼。朱砂启智、敲钟明智、开笔习书等一系列让孩子们亲身体验到了中国古代尊师重教的传统文化。图为开蒙仪式现场。(徐文杰 张黎升 摄)

萌童开蒙

高速公路“五星”服务的管理员



□本报记者 张燕
实习生 胡鹤
通讯员 褚惠强

在杭州湾大桥南(北)岸服务区，你总能见到一个穿着整洁、面带微笑的中年男子，他或查看施工状况、或检查保安保洁、或询问旅客需要，他彬彬有礼的态度总能让人想到一个词——“五星级”。

他就是杭州湾大桥发展有限公司服务管理部经理郭贤明，他创新管理模式，带领大桥南岸服务区“采星”全省首个五星级服务区。

作为连接上海、杭州、南京等“长三角”重要城市的枢纽，杭州湾大桥上每天的车流量可达到3万辆次，其中约

有3000辆大小货车、1万名驾乘人员进入服务区如厕、用餐、加油、休息。如何让一流的大桥配套一流的服务?为了做好服务管理，郭贤明几乎每天有超过10个小时在南北岸两个服务区里，当记者见到郭贤明时，他正在房车基地建设现场查看工程进度，这是国内首个高速服务区的房车基地。

“五星级的服务区，首先要在设备设施和服务上的创新。”郭贤明介绍，杭州湾大桥发展公司花大手笔提升服务区的整体环境。经过前阶段工作，服务区总面积由原先的108亩扩大到255亩，绿化面积占三分之二以上。如今的大桥服务区，不仅场地面积全省第一，还有着首个引进场地喷雾降温系统、首个在公共卫生间中融入进出双排风系统。

在服务上，郭贤明着力推动大桥服务区走在全国前列。WiFi网络服务、送货到车边服务、手机充电服务、超声波眼镜清洗等17项免费服务项目都让到来的驾乘人员赞不绝口。“以前很多

市民可能会抱怨服务区食品贵，去年9月份开始，大桥服务区对商辅的方便面、矿泉水等36种顾客关注度较高的商品实行‘同城同价’，让司乘人员在服务区也能享受到和城区一样便捷的服务。”

作为服务区的管理员，郭贤明一直在思考如何创新管理、进一步提升服务区的服务水平，并于近日推出了保安、保洁的自主管理。一般来说，作为业主方，大桥公司将服务区承包给经营方，可以省下许多事，但郭贤明认识到，保安和保洁是服务区最基本的功能之一，管理上需要更多精力的投入，只有自己亲自管理才能更加放心，于是他主动向公司请缨，向经营方收回“两保”服务，给自己揽活，确保大桥服务区更加安全、文明、整洁。

每个路口都有清晰明确的导示牌、舒适美观的视觉环境、各项人性化的配套设施……置身南岸服务区，仿佛这里是一个美丽的景点，而郭贤明忙碌的身影正在为服务区添星。

【紧接第1版】要改善国际发展环境，共同维护国际和平，以和平促发展，以发展促和平。国际金融机构要加快治理改革，多边开发机构要增加发展资源。要优化发展伙伴关系，坚持南北合作主渠道地位，深化南南合作和三方合作。要健全发展协调机制，加强宏观经济政策协调。区域组织要加快一体化进程，通过域内优势互补提升整体竞争力。

习近平指出，改革开放以来的30多年，中国走出了一条中国特色发展道路，基本实现了千年发展目标，贫困人口减少了4.39亿，在教育、卫生、妇女等领域取得显著成就。60多

年来，中国积极参与国际发展合作，同166个国家和国际组织提供了近4000亿元人民币援助，派遣60多万援助人员。面向未来，中国将继续秉持义利相兼、以义为先的原则，同各国一道为实现2015年后发展议程作出努力。

习近平宣布，中国将设立“南南合作援助基金”，首期提供20亿美元，支持发展中国家落实2015年后发展议程。中国将继续增加对最不发达国家投资，力争2030年达到120亿美元。中国将免除对有关最不发达国家、内陆发展中国家、小岛屿发展中国家截至2015年底到期未还的政府间无息贷款债务。中

国将设立国际发展知识中心，同各国一道研究和交流适合各自国情的发展理论和发展实践。中国倡议探讨构建全球能源互联网，推动以清洁和绿色方式满足全球电力需求。中国也愿意同有关各方一道，继续推进“一带一路”建设，推动亚洲基础设施投资银行和金砖国家新开发银行早日投入运营、发挥作用，为发展中国家经济增长和民生改善贡献力量。中国郑重承诺以落实2015年后发展议程为己任，团结合作，推动全球发展事业不断向前。

在习近平宣布上述举措时，全场一再响起热烈掌声。杨洁篪等参加上述活动。



协力双赢 风平浪“进”

让企业与员工共享未来



中国银行养老金服务

中国银行宁波市分行秉承“担当社会责任、做最好的银行”的经营理念，推出一系列多元化养老金服务特色产品，协助企业和员工实现“双赢”。

- ◆企业年金：作为基本养老保险的重要补充，可以有效提高企业员工退休后的生活水平。提供电话银行、网上银行、ATM、柜面服务等在内的企业年金各种信息查询渠道。
- ◆中银企业绩效风险金计划：按方案向员工延期发放绩效风险金，达到客户优化薪酬结构、强化绩效管理、合理控制风险的目的。
- ◆中银企业中长期激励计划：按方案向员工延期发放激励基金，达到激励员工、吸引人才的目的。
- ◆连环福利绩效提升计划：企业核心业绩指标实现超预期增长时，员工即可获得超额奖励。



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE
全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bocofchina



养老金服务体系
专业用心 服务未来